

# 機械

# 械人送物資



中央全力支持香港抗擊疫情,香港社會各界亦無鬆懈,積極響應習近平總書記就香港疫情作出的重要指示,動員一切可以動員的力量和資源,採取一切必要的措施在全港開展抗疫行動。當中騰訊基金會捐贈1,000萬元採購試劑和藥物,守護兒童和長者的身體健康。中國移動香港則出動5G機械人及機械狗,為在檢疫屋邨人士運送日用品。

**清** 訊控股透過旗下騰訊基金會昨向香港公益金首期捐助 1,000 萬元,主要用以採購兒童及青少年適用的病毒抗原快速測試劑和多種藥物,製成的抗疫包會透過公益金旗下社會福利機構,迅速分發予有需要的家庭。款項亦會用於採購及贈送防疫用品給護老院和醫護機構,為幼童和長者的疫情防護需要提供及時援助。騰訊表示,將繼續發揮「科技向善」的精神,關注本港社區抗疫需要,適時透過不同渠道支援更多有需要人士戰勝疫境,義工團隊亦將隨時候命,協助分發物資等工作。

中國移動香港在香港第五波疫情期間,一直支持深水埗區的居民團體及深水埗民政事務處合辦的「Day Day得機械人送暖計劃」,以 5G 機械人及「機械狗」在石硤尾邨為未能外出人士運送日常生活物品,在減輕義工工作量的同時亦減低病毒社區傳播風險。石硤尾邨亦是全港首個引入機械人送暖的屋邨。

## 工銀送贈千份檢測包

工銀國際迅速組織採購1,000份快速檢測包,並於昨日交予新界北立法會議員張欣宇,代為根據社區居民實際需求進行分發,以解燃眉之急。華潤創業昨開展首批「潤澤社群同心同行」抗疫捐贈活動,向新界西北屯門區嘉濤耆康之家、嘉濤耆樂苑、輝濤護老院(屯門分院)長者和員工及九龍東黃大仙區獨居長者、雙老長者捐贈口罩、快速抗原檢測試劑盒、消毒搓手液及麵食等物資,共720位基層人士受惠。

香港范仲淹基金會捐出20萬個口罩、10萬支消毒用品,將陸續派發給本港基層市民。基金會會長范梅艷表示,目前香港疫情嚴峻,希望社會各界的愛國愛港人士能夠站出來為香港抗疫貢獻力量。她透露之後還會陸續捐贈防疫物資馳援香港,直到疫情消退,社會恢復穩定。

聚協昌(北京)藥業有限公司日前捐贈抗疫物資3,800盒金花清感顆粒予民建聯,由民建聯分派給市民和前線義工用於抗疫, 冀助港共克時艱,發揮中醫藥在防疫抗疫中的重要作用。自疫情

THE PARTY OF THE P

■工銀國際董事長喬晉聲(右)與新界北立法會議員張欣宇 (左)進行檢測包交接。

爆發以來,聚協昌已捐贈近3 萬盒金花清感顆粒予東華三 院等慈善機構以及工聯會、 教聯會及各大學中醫學院轄 下之中醫門診部使用,助力 香港抗疫。 與

香港醫學會昨日啟動「居家抗疫支援訊息站」服務,提供兩個WhatsApp聯絡號碼 6556 2436 及 6557 4435,供正在居家抗疫的市民以文字短訊形式,向當值醫生查詢身體問題,服務時間由每日上午9時至晚上8時。



# 由新居屋下周五申請 最平售124萬

房委會昨日公布,最新一期「居屋2022」及「白居二2022」將於本月25日(下周五)至下月24日接受申請,為期4個星期。新建的7個居屋屋苑共有8,926伙單位,包括北角驥華苑、啟德啟欣苑、馬頭角冠山苑、觀塘安秀苑、將軍澳昭明苑、沙田愉德苑及東涌裕雅苑,最細單位為186呎,最大的有555呎,將會以市價五一折出售,臨時售價由124萬元至531萬元。

其中,位於北角電照街的「單幢」新居 屋驥華苑,共有248伙單位,實用面積280 呎至457呎,臨時呎價約為8,800多元至 11,600多元,部分單位有機會見到海景。另 外位於馬頭角高山道的冠山苑則有495伙單位,實用面積281呎至447呎,臨時呎價介 乎約6,700元至8,100元:啟德啟欣苑有 1,840伙單位,最細的單位不足200呎:觀 塘安秀苑有 1,906 伙單位:最多單位推售的 是東涌怡雅苑,合共有 3,300 伙單位。

此外,尚有42伙因買賣協議撤銷而被收回的房委會居屋單位及房協資助出售單位將會一再推出發售,當中上期彩禾苑和山麗苑佔15伙,其餘來自沙田綠怡雅苑11伙、將軍澳翠嶺峰6伙、屯門翠鳴臺10伙。

在新冠疫情下,房委會鼓勵申請者網上遞交申請,並將申請期由過往的2周延長至4周,居屋申請費250元、「白居二」申請費為210元。7個新居屋項目的短片、發展項目資料等,今日起會上載至房委會為今期居屋設立的指定網站,公眾亦可以預先瀏覽及下載申請表等,樂富客務中心不會提供櫃枱查詢服務,建築模型與室內間格模型的展覽廳暫停開放。

## 「窺淫罪」有效打擊偷拍

近日又有商場偷拍裙底事件,警方以涉違反「窺淫 罪」拘捕疑犯。該罪為《刑事罪行(修訂)條例》新加入之罪行。根據警方數字,每年香港有數百宗偷拍裙底個案,

且有上升趨勢。有網站以「街拍」群組交流「心得」,行為變態。

「窺淫罪」用於處理在有合理私隱期望情況下作出的偷窺或偷拍行為;非法拍攝或觀察私密部位罪,處理包括俗稱「影裙底」和「高炒」拍攝胸部的行為;發布干犯窺淫罪或非法拍攝或觀察私密部位罪所得的私密影像,以及未經同意下發布或威脅發布私密影像。最高刑罰為監禁5年。同時修訂「私密影像」定義以涵蓋將某人臉部「移花接木」至色情影像的情況,並賦權法庭將涉案影像刪除和下架的權力。

法例修訂前,不斷有偷拍狂被捕及 入罪,多被判社服或入獄,有的刑期長 達22個月。由於無針對窺淫或偷拍的 特定罪行,檢控受限,刑罰也相對較 輕。過去在處理公眾和私人地方偷拍需用到不同的法例:公眾地方發生之偷偷偷 案,可用有違公德行為罪、遊蕩罪說 眾地方內擾亂秩序及破壞公眾體統 等。如就有違公德的行為罪,控方須證 明至少有兩人目擊事發的經過,而犯之事亦必須在公眾人士真正有機 目睹的地方發生;若在私人地方,則 迫用「不誠實取用電腦」這條百搭罪起 訴。

新加坡及韓國早已有此類法例。新加坡可用「侮辱女性尊嚴」罪檢控偷拍裙底行為,一般判刑為12至24周,但亦曾有嚴重的偷拍被判監兩年。韓國的《性暴力犯罪特例法》,偷拍最多可被判監5年或罰款1,000萬韓圜(約7萬港元)。英國於2019年亦將裙底偷拍定為刑事犯罪。

窺淫行為刑事化,是要向社會發出 清晰資訊,不應作出這些卑劣行為,以 阻嚇不法分子,保護可能受害者。同 時,條文確保罪行範圍明確,避免無辜 者在不知情下犯罪。